
Marx und Tremmel rufen zu Pfarrgemeinderatswahlen auf

Beitrag

Unter dem Motto â??Christ sein. Weit denken. Mutig handeln.â?? finden am Sonntag, 20. MÃ¤rz 
2022, die Pfarrgemeinderatswahlen in der ErzdiÃ¶zese MÃ¼nchen und Freising statt. In einem 
gemeinsamen Brief rufen der Erzbischof von MÃ¼nchen und Freising, Kardinal Reinhard Marx, 
und der Vorsitzende des DiÃ¶zesanrats der Katholiken, Hans Tremmel, zur Beteiligung an den 
Wahlen auf. Das bayernweite Motto der Kampagne motiviere, â??mit einem weiten Blick unserer
christlichen Botschaft klug, mutig und hoffnungsfroh zu handeln und so gemeinsam Kirche und
Gesellschaft zu gestaltenâ??, heiÃ?t es in dem Brief. Zudem sei es ein Appell, â??neue und kreative
Formen des kirchlichen Zusammenlebens zu entdecken und weiterzuentwickelnâ??, so Marx und
Tremmel. Eine wichtige Neuerung bei den Pfarrgemeinderatswahlen im kommenden MÃ¤rz ist die
MÃ¶glichkeit der Wahlberechtigten, ihre Stimme auch online abzugeben.

In dem Brief ermutigen der Erzbischof und der DiÃ¶zesanratsvorsitzende die GlÃ¤ubigen zum
ehrenamtlichen Engagement in der Pfarrgemeinde: â??Christinnen und Christen haben Ã¼ber ihre
vielfÃ¤ltigen individuellen Begabungen, Kompetenzen und Charismen hinaus auch ein gemeinsames
Fundament ihrer Berufung, nÃ¤mlich Taufe und Firmung. Auf dieser Basis stellen sie sich bewusst in
den Dienst einer grÃ¶Ã?eren Aufgabe, in den Dienst der Gemeinschaft im Glauben.â?? DarÃ¼ber
hinaus danken Marx und Tremmel allen bisherigen Pfarrgemeinderatsmitgliedern, die gerade in Zeiten
der Corona-Pandemie gemeinsam mit den Hauptamtlichen â??alternative Wege des Miteinandersâ??
gefunden und so anderen Mut gegeben hÃ¤tten: â??Sie alle leisten einen wertvollen, einen
unverzichtbaren Beitrag zur lebendigen Gestalt unserer sichtbaren Kirche vor Ort â?? in der
VerkÃ¼ndigung, der Liturgie und der Diakonie.â??

Die Stimmabgabe wird im MÃ¤rz 2022 erstmalig wahlweise auch online mÃ¶glich sein. Alle
Wahlberechtigten erhalten im Februar 2022 eine Wahlbenachrichtigung mit den Zugangsdaten. Eine
allgemeine Briefwahl findet 2022 nicht statt, unter anderem, um mit Blick auf den Klimaschutz Papier
zu sparen. Es ist in jeder Pfarrei aber auch mÃ¶glich, seine Stimme wie gewohnt in einem Wahllokal
abzugeben oder Briefwahlunterlagen anzufordern. Die Suche nach Kandidatinnen und Kandidaten
beginnt im Herbst, darÃ¼ber werden jeweils die Pfarrgemeinden informieren.

Der Pfarrgemeinderat ist auf Pfarreiebene die demokratisch gewÃ¤hlte Vertretung des Kirchenvolkes.

SAMERBERGER NACHRICHTEN
Aktuelles vom Chiemsee und aus Bayern

Page 1 Anton HÃ¶tzelsperger
2. Juli 2021

Marx und Tremmel rufen zu Pfarrgemeinderatswahlen auf



Die alle vier Jahre stattfindende Wahl legitimiert die PfarrgemeinderÃ¤te, die GlÃ¤ubigen in einer
Pfarrgemeinde zu reprÃ¤sentieren und in allen Fragen, die die Pfarrgemeinde betreffen, beratend,
koordinierend oder beschlieÃ?end mitzuwirken. Der Pfarrgemeinderat trÃ¤gt maÃ?geblich zum
pastoralen Leben in der Pfarrei bei. Im Pfarrgemeinderat laufen die FÃ¤den des ehrenamtlichen
Engagements zusammen. Er behÃ¤lt den Ã?berblick Ã¼ber alle Gruppen und AktivitÃ¤ten und stellt
die Kommunikation zwischen allen Feldern des kirchlichen und gesellschaftspolitischen Engagements
sicher. Der Pfarrgemeinderat entwickelt neue Ideen fÃ¼r die kirchliche Arbeit, indem, ausgehend von
den Zeichen der Zeit, offene Fragen gestellt werden und um zukunftsfÃ¤hige Antworten gerungen
wird.Â  Wahlberechtigt sind alle Katholiken ab 14 Jahren, gewÃ¤hlt werden kÃ¶nnen GlÃ¤ubige ab 16
Jahren. (taw)

Hinweis: Weitere Informationen sind unter www.deine-pfarrgemeinde.de zu finden.

Bericht: ErzbischÃ¶fliches Ordinariat
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